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هفته‌های اخیر و به‌ویژه دیروز، 
شاهد درگیری میان فلسطینی‌ها و 
نظامیان رژیم صهیونیستی در کرانه 
باختری و صحن مسجدالاقصی هستیم 
و این درگیری‌ها به کانون توجه جهان و 
رسانه‌های عربی و غیر عربی تبدیل شده 
است. این روند طی هفته‌های گذشته 
بسیار رادیکال‌تر شده و هز طرف در 
حال اعمال فشار بر  دیگری با زاویه دید 
مختص به خود است. آنچه در این میان 
باید موردنظر قرار بگیرد این است که 
مقامات اسرائیل هم در حال اعمال فشار 
بیشتر از حد بر فلسطینی‌ها هستند. 
بسیاری از کارشناسان عربی، حق دفاع 
از خود را به نظامیان و پلیس اسرائیل 
می‌دهند اما مساله اینجاست که اتفاقاتی 
بسیار نادر در سرزمین‌های اشغالی در 
حال وقوع است. از جمله این موارد، 
حضور یائیر لاپید، وزیر خارجه رژیم 
صهیونیستی در صحن مسجدالاقصی 
بود که هفته گذشته برای چند ساعت 
به تیتر یک رسانه‌های عبری، عربی و 

غربی دنیا تبدیل شد. شاید این پرسش 
در ذهن مخاطبان شکل بگیرد که 
چرا این خبر تا این حد مهم است؟ 
پاسخ را باید با ارجاع به تاریخ ارائه کرد. 
آخرین مقام اسرائیلی که پای خود را به 
صحن مسجدالاقصی گذاشت، آریل 
شارون، نخست‌وزیر وقت اسرائیل 
بود. او در سال 2000 میادی وارد 
مسجدالاقصی شد و این اقدام باعث به 
وجود آمدن انتفاضه دوم شد. در همان 
هنگام، بسیاری از تحلیلگران اعلام 

کرده بودند که این اقدام شارون به 
معنای اعلان جنگ علیه فلسطینی‌ها 
است. حالا هم یائیر لاپید حدود 22 
سال پس از آن روزها، هفته گذشته 
وارد صحن مسجدالاقصی شد و حالا 
نتیجه این آمد و رفت‌ها بسیار رادیکال‌تر 
از دوران نخست‌وزیری شارون شده 
است. اقدام لاپید از آن رو مهم است که 
قرار است به زودی نخست‌وزیری رژیم 
صهیونیستی را از نفتالی بنت )به عنوان 
نخست‌وزیر چرخشی( تحویل بگیرد. 
این بدان معناست که اگر او نخست‌وزیر 
شود باز هم شاهد بلوای جدید سیاسی 
و امنیتی در قدس و سایر نقاط مانند 
کرانه باختری و غزه خواهیم بود که 
همین مساله نمایانگر اوضاع وخیم 
سرزمین‌های اشغالی طی ماه‌های 
آینده است. به هر ترتیب درگیری‌ها 
از زمانِ ورود لاپید به مسجدالاقصی 
افزایش پیدا کرده و حالا نه تنها پای 
شهرک‌نشینان به این مکان باز شده بلکه 
تشدید تقابل رقم خورده است. بر همین 
اساس درگیری‌های شدیدی در داخل 
مسجدالاقصی بعد از یورش نیروهای 
اسرائیلی در صبح دیروز )جمعه(  رخ 
داد. این نیروها به سمت نمازگزاران 

بمب آتش‌زا پرتاب کردند که به زخمی 
شدن تعدادی از آن‌ها منجر شد. هلال 
احمر فلسطین نیز از افزایش شمار 
مجروحان حمله به مسجدالاقصی 
به ۱۵۲ نفر خبر داد. فخری ابودیاب، 
از فعالان فلسطینی نیز اعلام کرد که 
تعداد زیادی از نیروهای اسرائیلی به 
مسجدالاقصی یورش بردند و به سمت 
نمازگزاران بمب صوتی و آتش‌زا و گلوله 
پلاستیکی پرتاب کردند. همچنین 
نیروهای اسرائیلی یک عکاس و ۵ 
نگهبان مسجدالاقصی را مورد ضرب و 
شتم قرار دادند. مدیر مسجدالاقصی هم 
اعلام کرد که نظامیان اسرائیلی پس 
از بازداشت ۴۰۰ نمازگزار فلسطینی 
درهای مسجدالاقصی را بازگشایی 
کردند که این رقم از بازداشت آن هم 
در یک روز بسیار کم‌سابقه است. کمی 
بعد از این زدوخوردها ارتش رژیم 
صهیونیستی در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که کرانه باختری و گذرگاه‌های نوار غزه 
به دلیل عید فصح یهودیان از شامگاه 
جمعه به مدت ۳۲ ساعت بسته و امروز 
)شنبه( نیز گذرگاه الجلمه و ام‌الریحان 
برای ورود فلسطینی‌ها به داخل جنین 

بازگشایی می‌شود. 

 سامانه لیزری
 و سناریوی پدافندی

در این میان سرکوب معترضان 
فلسطینی به حدی تند و با شدت 
بوده که واکنش‌های زیادی از سوی 
مقامات و کشورها رخ داده است. 
حسین ابراهیم طه، دبیرکل سازمان 
همکاری اسلامی رژیم صهیونیستی 
را مسئول تبعات ادامه عملیات قتل 
ملت فلسطین و نقض‌ مقدسات 
دانست و این اقدامات را نقض آشکار 
قطعنامه‌های بین‌المللی ارزیابی کرد. 
صالح العاروری، نایب رئیس دفتر 
سیاسی جنبش مقاومت اسامی 
حماس تاکید کرد که گروه‌های 
مقاومت فلسطین به طرف‌های 
واسطه اعلام کرده‌اند که هرگونه تعدی 
اسرائیل به مسجدالاقصی موجب 
انفجار اوضاع نه تنها در فلسطین، بلکه 
در کل منطقه و جهان خواهد شد. 
استفان دوجاریک، سخنگوی آنتونیو 
گوترش، دبیرکل سازمان ملل هم در 
نشست خبری اعلام کرد که گوترش 
خواهان تحقیقات سریع و کامل در 
مورد تمام اشکال استفاده از زور که 
منجر به مرگ یا جراحت در کرانه 
باختری اشغالی می‌شود، شده است. 
از سوی دیگر الجزیره هم اعلام کرده 
که فارغ از درگیری‌ها در قدس، تعداد 
شهدای فلسطینی در کرانه‌باختری در 
دو روز اخیر به  هفت نفر رسیده است. 
این روند تا جایی ادامه پیدا کرده که 
منابع نظامی در مقاومت فلسطین اعلام 
کرد که گروه‌های مقاومت، نیروهای 
خود را برای پاسخ به ادامه اقدامات 
اسرائیل علیه مسجدالاقصی یا جنین 
به حالت آماده‌باش کامل درآوردند. 
روزنامه الاخبار لبنان اعلام کرده که 
گروه‌های مقاومت همچنین در کنار 
اتاق مشترک نظامی، یک اتاق مشترک 
سیاسی را به منظور پیگیری تحولات 
جاری در اراضی اشغالی و ایجاد 
هماهنگی‌های لازم تشکیل داده‌اند. در 
همین راستا اما بنی گانتس، وزیر دفاع 
اسرائیل روز پنجشنبه اعلام کرد که 
این رژیم با موفقیت سامانه جدید دفاع 
ضدموشکی لیزری خود را آزمایش 

کرده است. به‌ گفته وی این سامانه 
می‌تواند انواع خمپاره، راکت و موشک 
ضدتانک را رهگیری و منهدم کند. به 
گفته وزیر دفاع اسرائیل این سامانه قرار 
است مکمل سیستم دفاع ضدموشکی 
این کشور موسوم به گنبد آهنین باشد. 
او همچنین اعلام کرد که این سامانه 
لیزری به‌زودی عملیاتی خواهد شد. 
در این میان بسیاری از تحلیلگران 
مسائل نظامی و امنیتی معتقدند که 
رونمایی از این سامانه در حقیقت 
می‌تواند گویای آن باشد که اسرائیل 
در حال آماده شدن برای یک درگیری 
چند هفته‌ای است. مشخصات این 
سامانه و اتصال آن به گنبد آهنین 
به عنوان یک بازوی کمکی برای 
این سامانه پدافندی و تقارن این 
اقدام با وضعیت فعلی درگیری‌ها در 
مسجدالاقصی و اعلام آماده‌باش 100 
درصدی جریان‌های مقاومت فلسطین 
نشان می‌دهد که به‌ زودی باید شاهد 
یک درگیری تمام عیار میان تل‌آویو و 
احتمالاً غزه و کرانه باختری باشیم. این 
در حالیست که نفتالی بنت، نخست 
وزیر رژیم صهیونیستی بعد از جلسه 
ارزیابی با مشارکت عومر بارلیو، وزیر 
امنیت داخلی و یعقوب شبتای، بازرس 
کل پلیس و فرمانده یگان گارد مرزی 
اعلام کرد که برای آرام شدن اوضاع 
در مسجد‌الاقصی و سرتاسر اسرائیل 
تلاش می‌کنیم و آماده مقابله با هرگونه 
سناریو هستیم. حال به  نظر می‌رسد 
که این سخنان بنت، بوی آماده‌باش 
می‌دهد که صرفاً می‌توان آن را انتفاضه 

جدید در رمضان دانست. 

اسرائیل سامانه دفاع لیزری خود را همزمان با درگیری‌ها در قدس آزمایش کرد؛ 

آماده‌باش برای سرکوب انتفاضه جدید
یائیر لاپید حدود 22 سال 
پس از آنکه آریل شارون 

پا به صحن مسجدالاقصی 
گذاشت، هفته پیش 

وارد این صحن شد و حالا 
نتیجه این آمد و رفت‌ها 

بسیار رادیکال‌تر از دوران 
نخست‌وزیری شارون شده 

است

نخست وزیر رژیم 
صهیونیستی اعلام 

کرده که برای آرام شدن 
اوضاع در مسجد‌الاقصی 
و سرتاسر اسرائیل تلاش 
می‌کنیم و آماده مقابله با 
هرگونه سناریو هستیم 

که این اظهارات همزمان 
با آماده‌باش نیروهای 

مقاومت فلسطین می‌تواند 
گویای شکل‌گیری بحران 

جدید باشد 

سفر هیأتی فراحزبی از قانونگذاران آمریکایی به سرپرستی باب منندز، رئیس کمیته روابط خارجی مجلس 
سنای این کشور به تایوان با واکنش تند مواجه شد. به گزارش اسپوتنیک، ارتش چین دیروز )جمعه( اعلام کرد 
که در اطراف تایوان رزمایش‌های نظامی انجام داده است. بر این اساس، سخنگوی فرماندهی جناح شرقی ارتش 
چین طی بیانیه‌ای گفت که این رزمایش‌ها به دلی پیام‌های اشتباهی است که آمریکا درمورد تایوان ارسال کرده 
است. پیش از این، دفتر ریاست جمهوری تایوان در بیانیه‌ای در این‌باره اعلام کرد، 
سفر نمایندگان کنگره آمریکا به این جزیره نه‌تنها حمایت فراحزبی آمریکا از 
تایوان، بلکه ماهیت مستحکم روابط دو جانبه را نشان می‌دهد. این سفر در حالی 
انجام شده است که دولت چین بارها طی سالها و ماه‌های اخیر درباره اقدامات 
تحریک‌آمیز آمریکا در قبال تایوان و تشدید تنش در دو سوی تنگه تایوان هشدار 

داده است. 

عضو پارلمان اتحادیه اروپا از آلمان در سفر به کابل به خبرنگاران گفت که این اتحادیه تا زمانیکه دولت سرپرست 
طالبان حقوق مردم افغانستان را رعایت نکند، آن‌ها را به رسمیت نخواهد شناخت. هانا نیومن گفت: ما اینجا در کابل 
هستیم، نمایندگی کوچکی داریم که برای افرادی مانند من زمینه سفر به افغانستان را مساعد می‌سازد تا وضعیت 
را ببینیم. به نظر من این برای تعامل خوب است، اما وقت آن نرسیده که آن‌ها به رسمیت شناخته شوند و تا زمانیکه 
طالبان حقوق افغانها را رعایت نکنند ما نیز طالبان را برسمیت نمی‌شناسیم. وی 
همچنین از طالبان خواست تا اجازه تحصیل دختران در سطوح بالاتر از کلاس 
ششم را بدهد. پیش از این نیز مقامات آمریکایی و اروپایی همواره تاکید کرده‌اند 
که برسمیت شناختن دولت طالبان بر 5 اصل رعایت حقوق بشر، ایجاد یک دولت 
فراگیر برخاسته از مذاکرات، دسترسی مردم به کمک‌های بشردوستانه، خروج 

امن افغان‌ها از کشور مشروط است.

عضو پارلمان اروپا: فعلًا طالبان را به رسمیت نمی‌شناسیم رزمایش نظامی چین در واکنش به سفر هیأت آمریکایی به تایوان 

افشاگر سعودی موسوم به مجتهد در توییتی نوشت: 
مقامات سعودی کمپین دستگیری قضات دادگاهای 
تجدیدنظر را به راه انداختند که تعداد آنها تاکنون به ۹ 
نفر رسیده است. به گزارش عربی۲۱،  مجتهد در توییتی 
در حساب توییتر خود با اعلام کمپین دستگیری قضات 
دادگاهای تجدیدنظر، به گام بعدی محمد بن سلمان، 
ولیعهد عربستان اشاره کرد و گفت: گام بعدی قضات 
دیوان عالی کشور را تحت تاثیر قرار دهد. منابع رسانه‌ای 
با اشاره به صحبت‌های مجتهد در شبکه‌های اجتماعی 
خبرهایی را منتشر کرده و اشاره کردند که بازداشت‌ها در 
مقر دادگاه‌های محل کار قضات مذکور صورت گرفته است. 
براساس توییت‌های این افشاگر سعودی، قضات بازداشت 
شده به اتهام خیانت بزرگ علیه پادشاهی متهم شده‌اند. 
در میان بازداشت‌ شدگان، کاربران توییتر به قضات دادگاه 
ویژه رسیدگی به پرونده‌های مرتبط با تروریسم و همچنین 

قضات دادگاه‌های تجدیدنظر و دیوان عالی اشاره کردند. 
این درحالی است که قضات نام برده در فهرست بازداشت 
شدگان با دستور پادشاه تعیین شده بودند. فعالان 
اجتماعی نام دو تن از قضات بازداشت شده را منتشر کردند، 
خالد اللحیدان، که حکم زندان را برای لجین الهذلول، فعال 
اجتماعی صادر کرده بود و قاضی دیگر، عبدالعزیز الجابر، 

است که حکم اعدام ۸۱ نفر را اخیراً صادر کرده بود.

میانجی سازمان ملل در جنگ یمن در گزارشی 
خطاب به شورای امنیت سازمان ملل گفت که با 
آغاز اجرای آتش بس از شدت خشونت ها و کشتار 
غیر نظامیان در یمن تا حد زیادی کاسته شده اما این 
اتش بس همچنان موقتی و شکننده است. به گزارش 
آناتولی، هانس گروندبرگ، نماینده ویژه دبیرکل 
سازمان ملل در امور یمن گفت که گزارش قابل 
ملاحظه‌ای درباره حمات هوایی در یمن یا حملات 
برون مرزی در این مدت وجود ندارد. وی تأکید کرد 
که هفته‌های آتی به مثابه آزمونی برای اثبات تعهد 
طرف‌های درگیر به آتش بس است. گروندبرگ افزود 
که اکنون بیش از هر زمان دیگر به کمک‌های جامعه 
بین الملل برای رسیدن به صلح فراگیر و پایان جنگ 
در یمن نیاز داریم. این مقام سازمان ملل همچنین از 
پیشرفت در مذاکرات مبادله اسرا بین دو طرف درگیر 

یمن خبر داد و خواستار تسریع در این توافقات شد. 
گروندبرگ عنوان داشت که آتش بس در یمن هنوز 
شکننده و موقت است و باید به صورت جمعی برای 
تضمین جلوگیری از فروپاشی آن تلاش کرد. سفر 
نماینده سازمان ملل به صنعا که اولین سفر وی به این 
شهر از زمان انتصاب در سمتش بود روز چهارشنبه 

پایان یافت.

بازداشت ۹ قاضی در عربستان به اتهام خیانتسازمان ملل: آتش بس یمن همچنان شکننده است

خبرخبر

فرشاد گلزاری

 واکنش پنتاگون
 به غرق شدن رزم‌ناو مسکوا:

 ضربه بزرگی به ناوگان 
دریای سیاه روسیه وارد شد! 

وزارت دفاع آمریکا اعلام کرد که غرق شدن 
کشتی جنگی مسکوا ضربه بزرگی به نیروی 
دریایی روسیه در دریای سیاه وارد کرد. به گزارش 
ای.بی.سی نیوز، جان کربی، سخنگوی پنتاگون 
به سی‌ان‌ان گفت: این اتفاق )غرق شدن ناو 
مسکوا( یک ضربه بزرگ به ناوگان دریای سیاه 
روسیه است، این کشتی یک بخش کلیدی از 
تلاش‌های آنها برای اعمال نوعی تسلط دریایی در 
دریای سیاه بوده است. او عنوان کرد:‌ این اتفاق بر 
توانایی‌های آنها تأثیر خواهد گذاشت. سخنگوی 
پنتاگون همچنین گفت که کی‌یف، پایتخت 
اوکراین، با وجود تغییر مواضع نیروهای روسیه 
در اطراف آن هنوز امن نشده است. کربی در پاسخ 
به این سوال که آیا کی‌یف در حال حاضر امن است 
یا خیر، گفت: روسیه قابلیت موشک باران کی‌یف 
از جمله با موشک‌های دوربرد و موشک‌های دیگر 
را دارد و کی‌یف با وجود جابجایی نیروهای روسی 
در اطراف آن هنوز امن نشده است. این سخنگو 
در یک کنفرانس مطبوعاتی افزود: نیروهای 
اوکراینی کار را برای عقب نشینی نیروهای روسی 
از سمت مرز شمالی کی‌یف دشوار کرده و آن را 
آشفته تر می‌کنند. یک مقام بلندپایه پنتاگون 
روز پنجشنبه اعلام کرد، کشورش انتظار دارد 
طی هفته‌های آینده تحویل بسته کمک نظامی 
۸۰۰ میلیون دلاری به اوکراین را تکمیل کند. این 
مقام در یک نشست مطبوعاتی گفت که تحویل 

این کمک های نظامی به اوکراین در مجموع چهار 
هفته طول میکشد. وی توضیح داد که ورود اولین 
محموله هوایی به اوکراین پس از تایید حدود سه 

یا چهار روز طول میکشد. 
در این میان مسکو اعلام کرده که مهمات ناو 
مسکُوا در نتیجه آتش‌سوزی در کشتی منفجر 
شده و کشتی به شدت آسیب دیده است. کلیه 
خدمه خارج شده اند و علت آتش‌سوزی در 
دست بررسی است. پیش از این »الکسی 
آرستویچ«، دستیار رئیس جمهوری اوکراین 
اعلام کرده بود که این ناو جنگی روسیه که 
احتمالا حدود ۵۱۰ خدمه دارد و این خدمه پس 
از وقوع آتش‌سوزی از ناو مسکوا تخلیه شده‌اند. 
آرستوویچ همچنین گفت که نیروهای امدادگر 
روسی نتوانسته‌اند به این کشتی برسند. اما 
نکته بسیار مهم این است که ماکسیم ماچنکو، 
فرماندار اودسا نیز همزمان با اعلام این خبر، 
در شبکه اجتماعی تلگرام نوشت: موشک‌های 
نپتون که در محافظت از دریای سیاه فعالیت 
می‌کنند، صدمه شدیدی به کشتی روسی وارد 
کردند. توجه داشته باشید که رزم‌ناو مسکوا اوایل 
عملیات نظامی مسکو علیه اوکراین و با تسخیر 
یک جزیره استراتژیک به شهرت رسید. در این 
میان حالا وزارت دفاع روسیه دیروز )جمعه( 
پس از متهم کردن اوکراین به هدف قرار دادن 
شهرهای مرزی روسیه هشدار داد که در پاسخ 
به حملات به خاک روسیه، حملات به کی‌یف، 
پایتخت اوکراین را تشدید خواهد کرد.این 
وزارتخانه افزود که نیروهای روسی اواخر روز 
پنجشنبه با استفاده از موشک های دوربرد 
مستقر در دریای مدل کالیبر به یک کارخانه 
نظامی در خارج شهر کی‌یف حمله کردند. این 
وزارتخانه همچنین گفت که سامانه موشکی 
اس-۴۰۰ روسیه یک هلیکوپتر اوکراینی مدل 
ام.آی 8 را در نزدیکی چرنیگوف که در ۱۴ آوریل 
به غیرنظامیان در منطقه کلیمووو در حوزه 
بریانسک حمله کرد، سرنگون کرد. همچنین 
ژنرال ایگور کوناشنکوف، سخنگوی وزارت دفاع 
روسیه گفت: نیروهای روسیه در جریان عملیات 
ویژه اوکراین ۴۵۶ پهپاد و ۲۲۱۳ تانک را منهدم 
کردند.  از سوی دیگر ایگور کریلوف، فرمانده 
دفاع تشعشعی، شیمیایی و بیولوژیک نیروهای 
مسلح روسیه هم اسامی مقاماتی را که در اجرا 
کردن برنامه‌های نظامی بیولوژیک آمریکا در 
اوکراین شرکت داشته‌اند، اعلام کرد که کرتیس 
بجلاجاک، شهروند آمریکایی، مدیر اجرایی مرکز 
علم و فناوری اوکراین بوده و از سال ۱۹۹۴ در 
این موسسه فعالیت می‌کند. این زد و خوردهای 
نظامی و افشاگری‌های روسیه علیه ایالات متحده 
نشان از آغاز منازعات چدید اطلاعاتی و سیاسی 

دارد که همه را به یاد جنگ سرد میندازد.

جهان‌نما


